



# 跟着浩洋老师去研学

## 晚报小记者团走进“春田里”感受春天

春天里,小记者与家长一起走进“春田里”。

4月14日,烟台晚报20多名小记者来到“春田里”休闲农场,开启了一次研学之旅。在这里,小记者们学习了如何种植玉米、如何使用石磨制作玉米粉。在烟台晚报原首席记者尹浩洋老师的指导下,小记者们还学习了怎样写游记。

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道



### 在蔬菜大棚种下玉米苗

当日上午8:30,小记者跟随农场讲解员姜丽老师的步伐,走进了4号蔬菜大棚。他们认识了西瓜、黄瓜等秧苗,还亲手种下了一棵玉米苗。

“看我手里的工具,你们知道这是什么吗?”在大棚入口处,姜丽拿着一个工具问大家,小记者们纷纷抢答,“这是锄头!”姜丽告诉小记者,锄头是最常见的农具,农民伯伯用它来挖坑种植

农作物。

小记者变身“小农夫”,一手拿着小锄头,一手提着小水桶,在大棚里忙碌起来。“小苗苗,等到秋天,我再来看你。”来自芝罘区惠安小学一年级二班的沈小迪,对着自己种下的玉米苗轻声说。沈小迪的妈妈告诉记者:“孩子第一次参加农业研学活动,以前从来没有亲手种过庄稼,这样的劳动教育真不错。”



### 体验石磨磨粉,喂食鸵鸟

离开蔬菜大棚后,小记者们前往下一个活动场地。他们尝试用石磨来磨玉米,并与家长一起喂鸵鸟和大白鹅。

首先,姜丽向小记者展示了石磨的使用方法。随后,她将玉米粒分发给了小记者。很多孩子发现,推动石磨不仅需要有力气,

还要有一定的技巧。

磨完玉米后,小记者们开始喂鸵鸟,这是他们最期待的活动环节。他们拿着盛满玉米粒的小碗,高高地举过头顶,开心地等着鸵鸟们将玉米粒吃完。在姜丽的引导下,小记者们还喂了大白鹅,认识了白羽鸡、珍珠鸡等。

### 跟着浩洋老师学写游记

写作对烟台晚报小记者来说是一门必修课。本次研学活动的特邀老师尹浩洋为小记者们现场授课,他从四个方面讲解了游记的写作技巧。

“写游记要突出重点,不能‘眉毛胡子一把抓’,否则,文章就成了‘流水账’。”尹浩洋老师告诉小记者们,“另外,写作还要选一个新颖的角度,这样的文章才独特、有趣。”他还强调,小记者在旅游的时候要学会细心观察周围的

环境,这是写出好文章的关键。

“大家一定要热爱写作,不要让它成为负担。只有真正热爱写作,才能创作出优秀作品。”浩洋老师的话音刚落,教室里便立刻响起了热烈的掌声。

活动结束后,每位参加研学的小记者都获得了由烟台晚报编辑部和“春田里”休闲农场联合颁发的研学证书。通过这次活动,小记者拓宽了视野、增长了知识。

## 了解扎染技艺 传承非遗文化



本报讯(YMG全媒体记者 栾静 张怡 摄影报道)4月14日,在芝罘区所城里的扎染工坊里,烟台晚报小记者们跟随扎染技艺传承人魏岳老师学习了扎染的相关知识。

当日上午9:30,活动正式开始。魏岳向小记者们介绍说:“我们的工坊是非物质文化体验馆。扎染有着悠久的历史,我们今天扎染的颜料是从植物中提取的。”小记者们听完魏岳老师的讲解后,开始体验扎染技术。

小记者们拿起面前的皮筋将围巾捆绑好,然后将围巾浸入盛满植物染料的染缸里。一段时间后,魏岳老师取出染好的围巾,清洗干净后分发给了小记者。

小记者们看着自己亲手染好的围巾,不禁感叹:“太美啦!”

## 学习防身技巧 提高身体素质



本报讯(YMG全媒体记者 张怡 栾静 摄影报道)4月13日下午,烟台晚报小记者来到了位于芝罘区幸福中路的“格斗精英”俱乐部,在烟台市武术运动协会搏击分会副秘书长孙邵武的带领下,学习了防身技巧。

首先,小记者来到训练室进行热身运动。“这个环节是为了提高孩子们的身体协调性。”孙邵武说。

热身运动结束后,孙教练开始传授防身技巧。“大家看,动作是这样的:首先将两脚分开,与肩同宽,然后,右脚往后撤,左脚保持原位,左脚脚尖内扣,双腿微微弯曲。这时,你们的重心应该在两脚之间,用双手保护好自己面部……”孙邵武一边示范,一边指导,小记者们跟着一起练习。

孙邵武说,在练习中,小记者们需要学会与对手保持距离,这是保护自己的一个重要方法。“你们还需要多加训练,这样才能让身体变得更灵活。”

“这次活动特别好,孩子既学到了知识又锻炼了身体。”芝罘区航天小学小记者栾顺尧的妈妈告诉记者。

